人行道上俩坑 影响市民通行

近日,有市民反映,在长春市乐 群街和同兴路交会处东南侧,去年 在人行道上施工时留下两个坑,至 今一直没铺上,一定程度上影响了 市民通行。尤其此处紧邻同兴小 学,上下学时,更是给家长和孩子带

22日上午,城市晚报全媒体记 者来到现场踏查。在乐群街和同兴 路交会处东南侧约20米的位置,记 者看到人行道上有一处坑,在此处 坑再往南五六十米的位置,还有一 处坑,两处坑虽然不算太深,但宽度 占据了大部分人行道,确实给市民 诵行带来影响。记者看到有行人徐 经此处时,要么选择绕道机动车道, 要么干脆直接踩着坑过去。

'这两处坑是去年施丁留下的, 最开始没这么深,后来不知道是下 沉还是踩踏等原因,现在比之前深 了些。"现场一名市民说,此处位置 挨着学校,每天上下学很多家长带 着孩子从这走,确实给通行带来不 便。尤其是孩子们放学后常常你追 我跑,这两处坑也存在一定的安全



大坑给市民出行带来一定不便 城市晚报全媒体记者 吕闯 摄

隐患,所以希望相关部门尽快给铺

随后,记者将情况反映至长春 市二道区住房和城乡建设局,一名 工作人员表示,已将反映的情况记 录,因为坑是在人行道上,需要确认 是否归他们管理。记者同时也将情 况反映给此地所属的同兴社区,工 作人员表示会将情况积极向上反 城市晚报全媒体记者 吕闯

拖欠饲料款近50万元 法官诉前调解化纠纷

近日,长春市九台区人民法院 成功调解一起买卖合同纠纷案件, 高效化解了当事人之间的矛盾,力 促双方持续合作、共同发展。

案情回顾:本案中的二被告系 夫妻关系,共同经营一家养殖场. 二人长期在原告的饲料店购买饲 料,且一直没有拖欠饲料款项的行 为,长此以往,双方相处融洽,合作 也非常顺利。2023年2月开始, 被告从原告处购买饲料时陆续出 现拖欠饲料款的情况,经双方核对 共欠饲料款49万余元。随后,二被

告给原告出具了欠条并承诺尽快 还款。原告多次催要无果,为维护 自己的合法权益,故将二被告诉至 九台法院。

受理案件后,承办法官张琳第 一时间电话联系被告了解情况,被 告表示因为养殖场经营不善,一直 处于亏损状态,所以一直没有还清 欠款,但一定会慢慢把欠原告的饲 料款还清。为妥善处理该案,法官 考虑到既要维护原告的合法权益, 同时也要兼顾被告的实际情况,相 比一纸判决,调解更有利于双方实

质性化解矛盾纠纷。法官一方面向 二被告释明买卖交易中的"守信"原 则,一方面向原告说明二被告现在 面临的困境,从双方合作关系和长 远利益发展方面着手,希望双方换 位思考,互谅互让。通过法官对双 方的耐心疏导,二被告表示愿意偿 还,只是目前无法一次还清,能否分 期还款。原告也对二被告目前的现 状表示谅解,同意接受分期还款。 最终,双方签订调解协议,案件得以 圆满解决。

城市晚报全媒体记者 吕闯

巧学善用《民法典》 长春宽城法院普法宣传进社区

为进一步增强社区居民学法、 用法、守法意识,发挥青年干警的普 法力量,推动《民法典》走到群众身 边,近日,长春市宽城区法院团总支 前往欣园街道青年之家,开展"巧学 善用《民法典》普法宣传进社区"专 题普法活动。

活动开始,团总支干警方艳平

向社区居民们讲解了《民法典》颁布 的意义,并介绍了婚姻家庭编和侵 权责任编的主要内容。针对生活 中常见的彩礼归属、离婚冷静期。 子女抚养权、侵权责任过错承担等 问题,通过引用典型案例,对法条 进行详细的解读,以案普法,通俗 易懂,让居民懂得《民法典》就是民

事权利的宣言书和保障书,学会用 法律武器保护自己。居民们纷纷 表示,通过干警的讲解,了解到不 少与自己息息相关的法律知识,受 益匪浅,希望法院今后能多多走进 社区开展此类活动,让法律的种子 在大家心中播撒

城市晚报全媒体记者 吕闯

预防校园欺凌 密切亲子关系

长春汽开警方开展未成年人关爱、普法活动

近日,长春市公安局汽开区分 局围绕近期校园霸凌、青少年违法 犯罪、未成年人被不法侵害等热点 问题,抓住对青少年成长具有极其 重要意义的家庭教育环节,将公安 内部心理健康服务向校园延伸,通 过开设公安视角的心理课堂,密切 公安、社会、学校和家庭之间的沟 通联系,创新推进"警、校、家融合" 机制,为青少年健康成长创造良好

在汽开区四中举办的主题为 "预防校园欺凌密切亲子关系"的 心理辅导活动中,以家长为主要教 育对象,穿插心理讲座、互动问答、 心理游戏等环节。活动以"吹爆气 球压力测试"游戏开场,激起家长、 学生的学习兴趣;围绕家庭因素、 社会影响、学校教育等方面,重点

对预防校园霸凌、密切亲子关系进 行讲解;最后,以"信任盲行"的心 理游戏加深家长和孩子间理解与

活动中,政工处民警、心理咨询 师周名扬客观全面讲解了校园霸 凌产生的深层次心理原因;指出预 防应对校园霸凌需要学校、家庭和 社会共同努力,要为霸凌和被霸凌 者提供心理帮助;提醒同学们要遵 纪守法、依法保护自己;强调应对 处置校园霸凌家长至关重要,讲述 了应对处置的原则和方法,并以此 引出亲子关系的课题。

在亲子关系辅导中,民警周名 扬列举了家长同孩子沟通交流时 常见的简单粗暴、缺乏信任、代际 差异等普遍问题,指出亲子关系问 题带来的潜在性、长期性危害,讲

解了改善亲子关系的沟通技巧和 方法。在最后的"信任盲行"心理 游戏环节,由充当"拐杖"的孩子指 挥戴着眼罩的"盲人"家长避障摸 索前进,既增进家长和孩子间的互 动,密切亲子关系,又使父母体验 到信任是亲子关系中的重要因素, 使孩子感受到责任的重要意义。 有助于父母和孩子换位思考,更好 地加深亲子关系中互相理解与包

"今天的讲座让我深刻认识到, 父母对于孩子成长的重要意义,育 人先育己,作为家长要不断学习和 提升,管理好自己的情绪,用爱和 耐心陪伴他们走过每一个成长阶 段,帮助他们发现自己的优点和潜 力,成为最好的自己。"家长张先生 说道。 城市晚报全媒体记者 吕闯

富赛汽车电子有限公司-

瞄准未来出行 担当智慧伙伴

走讲长春富寨汽车电子丁 业园,现代感十足的研发综合 楼洋溢着浓厚的科技气息,智 能化生产车间中机器设备高速 运转,它们正共同勾勒着未来 汽车的蓝图。

富赛汽车电子有限公司总 经理丛剑波带领记者漫步园 区,沿途详细介绍:富赛汽车电 子工业园一二期总投资15亿 元,一期面积16075.31平方米, 包括研发楼和食堂。二期项目 主要为主厂房与库房。他说: "从2020年8月一期奠基仪式, 到2021年9月底一期交付使 用,仅用了13个月时间,有这 样的速度多亏了政府给我们的 支持。

富赛汽车电子有限公司成 立于2020年4月,主要围绕智 能座舱、智能驾驶和网联服务 大板块开展业务,专注于优 化车内驾驶体验,丰富人与汽 车的互动方式,提升云平台及 大数据的分析应用。

如今,人们对汽车的认知 正逐渐从一辆代步丁具,变成 可深入到生活领域的智能终 端。"我们正身处互联网的时 代,尤其是年轻人,早已习惯了 这样的生活方式, 所以我们的 产品就要围绕用户,不断向网 络化、智能化方向迈进。"丛剑 波说。

站在传统燃油汽车转向新 能源、智能化汽车的时代路口, 我省汽车工业迎来新机遇,汽 车零部件制造业日益壮大,呈 现出蓬勃发展态势,而富赛汽 车电子也在这场浪潮中找到了 发展方向

"去年是公司经营总量大 幅提升的一年,也是公司管理 逐步走向规范化和制度化的一 年。我们紧紧围绕年初设定的 目标和工作思路,超额完成了 各项经营指标,将公司发展速 度和高度推向了一个新高潮。'

从剑波介绍,2023年,公司销 售收入达到22.3亿元,利润突 破6180万元。并在激烈的市 场竞争环境下,获得了23个新

其实,自富赛汽车电子成 立至今,每一年的发展步伐都 异常迅速。公司成立当年,销 售收入达到0.8亿。次年,销售 收入3.8亿,增长超300%。 2022年销售收入更是突破十 亿,达到13.8亿。今年,销售收 入预计为31.5亿,向百亿目标 迈出坚实一步。

"公司能够高速增长的-个最重要的原因,就是我们选 择落户在吉林长春。这里有着 中国一汽这样的优质客户,我 们很多订单都源于此。"对于公 司得以迅速发展的原因,丛剑 波说。

人才是企业发展的核心资 源,丛剑波告诉记者,公司在研 发方面,一直有很大的投入。 去年员工总数就已接近千人, 其中研发人员占到相当大的比 例。"在省市人才政策的支持 下,我们从南方引进了很多技 术人员,为企业在研发领域的 突破注入了强大生命力。并且 由于距离客户近了,我们与客 户的沟通更加紧密,可以根据 客户未来的发展方向提前布局 人才储备。"

2022年,富赛汽车电子获 评省级"专精特新"中小企业、 高新技术企业,得到了政府更 大力度的支持。从2023年至 今,已累计收到政府补助 3018.49万元。

对于未来发展,丛剑波信 心满满,他说:"接下来,我们还 要积极开拓市场与客户,持续 推进全体系流程建设,实现流 程化服务,努力打造成为立足 东北布局全国的汽车电子行业 民族品牌领跑者。"

吉林日报记者 邱国强

我省多地开展"书香吉林" 全民阅读主题文明实践活动

来临之际,全省各地文明实践 阵地以吉林省2024年"书香吉 林"阅读季为契机,大力推广 "文明实践+阅读空间"模式。 4月22日上午,长春市宽城区 2024年全民阅读暨读书分享 会在新时代文明实践基地吉林 省新华书店上海路店启动,助 力"书香吉林"建设。

吉林省新华书店上海路店 是长春市首个设立在实体书店 的新时代文明实践基地。 年,长春市宽城区将以此为出 发点不断探索"文明实践+实 体书店"新模式,围绕重要节 点,在新时代文明实践阵地和 实体书店策划开展多种形式的 全民阅读活动,让文明实践阵 地更有文化气质和实用功能。 同时对接新华书店入驻富城社 区,广宁村,推讲文化下基层, 让书香融入每位居民的"生活 圈"

现场还发布了2024年长 春市宽城区全民阅读活动项 目,该项目将依托区文化馆、图 书馆、新时代文明实践所、新时 代文明实践站广泛开展全民阅 读活动,将传统文化、科普课 堂、美育体验、讲座及展览融入 活动之中,让群众在活动中提 升文化气质,让阅读成为文明 **立**践的重要载休

此外,记者从省委宣传部

文明实践处了解到,全民阅读 主题活动不仅在长春市宽城区 如火如荼地展开,各地新时代 文明实践中心也在现有"读书 角""阅读空间"的基础上,建立 阅读空间,开展名家讲座、读书 沙龙、读者见面会等文明实践 主题活动。各地新华书店新时 代文明实践基地广泛开展文化 文艺文明实践活动,推动全民 阅读扩大覆盖、提升品质、增强 实效,以阅读助力吉林文化强

随着新一季阅读季的大幕 开启,全省各地各部门主动搭 建更多阅读平台,培养全民阅 读习惯,以丰富多彩的主题阅 读推广活动,立体化传播吉林 书香文化。梅河口市新时代文 明实践中心联合康美职业技术 学院举办"阅读推广"公益课 堂:敦化市丹汀街道林泉社区 新时代文明实践站开展"品读 四大名著、弘扬中华文化"主题 阅读活动;松原市宁江区繁荣 街道新时代文明实践所开展 '书香浸润心灵、阅读推动未 来"主题读书活动…… 接地气、正能量的系列阅读讲 座,宣扬新时代主旋律,品读城 市历史文化,弘扬中华优秀传 统文化,更好营造全民阅读氛 围,满足广大市民群众的精神 文化需求。

吉林日报记者 王焕照